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AUTORIZACIÓN PARA PARTICIPAR EN LA ACTIVIDAD
¿¿ESTÁS SEGURA??, ¿¿ESTÁS SEGURO??
Fundación UNICEF Comité Español, es una Fundación sin Ánimo de Lucro, parte integrante de los 37 Comités Nacionales del Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia, UNICEF, Organismo Multilateral de las Naciones Unidas, con personalidad jurídica propia y plena capacidad de obrar para administrar y disponer de sus bienes a fin de poder llevar a cabo sus fines sociales.
La actividad que le presentamos en esta ocasión es una consulta a grupos de niños, niñas y adolescentes. El objetivo principal de esta consulta es recoger sus opiniones y percepciones acerca de su derecho a crecer en entornos libres de violencia, con el ánimo de difundirlas y que personas responsables de las Políticas Públicas las reconozcan y las tengan en cuenta en sus decisiones y actuaciones. 
La actividad se desarrollará por arte de UNICEF y contará con la colaboración de la consultoría DIRDIRA[footnoteRef:1]. [1:  www.dirdira.org] 

La consulta está dirigida a niñas y niños a partir de 12 y hasta los 17 años, con la idea de realizarla en grupos de manera virtual o presencial, y será facilitada por adultos y que se llevará a cabo entre los meses de abril y mayo. (15 de mayo fecha límite).
[bookmark: _GoBack]Les preguntaremos sobre cuánta seguridad o inseguridad sienten cuando están en el colegio, en la calle, en las actividades extraescolares o cuando están en internet o las redes sociales. Las respuestas se recogerán a través de un cuestionario on line de manera totalmente anónima.
NOTA: El presente documento debe ser firmado por aquéllos que ostenten la patria potestad del menor. En caso de ser una única persona, podrá ser firmado por una única persona. Sin embrago, si el firmante tuviese autorización de otro responsable, podrá firmar ella misma indicando junto a la firma “con autorización”, no siendo UNICEF Comité Español responsable de la falta de la misma.


Con la firma del presente documento,     

MANIFIESTO:
Que AUTORIZO, de forma libre y voluntaria, a que la persona menor de 18 años que represento participe en la actividad ¿¿Estás segura?, ¿¿¿Estás seguro??, y declaro bajo mi exclusiva responsabilidad que la información aportada en el formulario es exacta y veraz. 
AUTORIZO a la entidad organizadora, mediante consentimiento informado y expreso, a que la persona menor de edad aquí referenciada exprese su opinión sobre el tema que se plantea, se recoja de manera anónima la misma (sin ningún dato personal) y se ésta opinión, junto con la de otros muchos niños, niñas y adolescentes del Estado, sea trasladada a las autoridades y a la sociedad en su conjunto en forma datos recogidos en un estudio. 
Mediante aceptación de este documento, el representante legal del participante, manifiesta que conoce el alcance, objetivos, necesidades de la actividad a la que hace referencia este documento. Dicha participación se hace de forma libre y voluntaria.
INFORMACIÓN DEL NIÑO, NIÑA, ADOLESCENTE PARTICIPANTE EN LA ACTIVIDAD: 
Nombre
Apellidos
DNI/NIE (si lo tuviera)
Fecha de nacimiento
Lugar de residencia
INFORMACIÓN del tutor/a legal 
Nombre
Apellidos
Dirección completa
Teléfono
Teléfono adicional
Correo electrónico
DNI/NIE
 
Firma del tutor/a legal
(adjuntar imagen del Documento Nacional de Identidad del tutor/a legal) 

Firma del niño/niña


Política de protección de datos
De acuerdo con los requisitos establecidos en la Ley Orgánica 1/1996, de 15 de enero, de protección jurídica del menor, modificada por la Ley 26/2015 de 28 de julio, de modificación del sistema de protección a la infancia y a la adolescencia (en adelante, “Ley del Menor”) y la Ley Orgánica 1/1982, de 5 de mayo, de protección civil al derecho al honor, la intimidad personal y familiar y a la propia imagen (en adelante, “LO 1/1982”) y en virtud de lo dispuesto en el Reglamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 27 de abril de 2016, relativo a la protección de las personas físicas en lo que respecta al tratamiento de datos personales y a la libre circulación de estos datos (“RGPD”) y la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos Personales y Garantía de los Derechos Digitales (LOPDGDD) le informamos de que los datos personales que usted nos facilite quedarán incorporados y serán tratados en una base de datos titularidad de UNICEF Comité Español, con la finalidad descrita en este documento e inscritos en el Registro de Actividades de Tratamiento de las responsables de los ficheros.
¿Quién es el responsable del tratamiento de tus datos referidos a esta actividad?
Son responsables del tratamiento:
· Fundación UNICEF-Comité Español, provista de CIF G-8445108-7, con domicilio social en c/ Mauricio Legendre, 36; Madrid, nº. (C.P.: 28046). 
· Dirdira Consultoría- CIF B-75161539, con domicilio en Plaza del Cedro 2-2º San Sebastián. Guipúzcoa. (C.P.: 20.016)

¿Con qué finalidad tratamos tus datos personales?
La información que nos has facilitado será tratada con la única finalidad de garantizar tu participación en la iniciativa y para cumplir con las obligaciones exigidas por las diferentes normativas que lo regulan.
¿Cuál es la legitimación para el tratamiento de tus datos?
La base legal para el tratamiento de tus datos es tu consentimiento. 
Los datos solicitados son de suministro obligatorio para poder participar en la iniciativa descrito en este documento, siendo en todo caso, datos adecuados, pertinentes y no excesivos. 
¿A qué destinatarios se comunicarán tus datos?
Con carácter general no se comunicarán tus datos personales a terceros salvo en las siguientes excepciones: 
· En el caso de que una autoridad judicial o administrativa nos solicite datos de nuestros ficheros, se los comunicaremos siempre que se cumplan las exigencias legales previstas.
· A colaboradores y/o empresas que trabajan para UNICEF Comité. Estas terceras empresas solo tienen acceso a los datos personales necesarios para llevar a cabo el servicio contratado, no pueden utilizarlos de ninguna otra forma que aquella que les hemos solicitado y siempre bajo acuerdo de confidencialidad.
Los datos personales que almacenamos se transmiten siempre bajo conexiones seguras, de modo que tus datos viajan por Internet encriptados y seguros.
¿Cuánto tiempo van a ser conservados sus datos de carácter personal?
Sin embargo, el tratamiento de datos de carácter personal implica su mínima conservación, deber que conlleva su mantenimiento durante no más tiempo del necesario para la finalidad para la que han sido recabados, y su cancelación cuando éstos hayan dejado de ser necesarios o pertinentes de acuerdo con dicha finalidad. Por consiguiente, los datos deberán cancelarse una vez hayan dejado de ser necesarios para la finalidad para la que se recabaron. 
Sin perjuicio de lo establecido en el artículo 8.6 del Reglamento de desarrollo de la LOPD que admite su conservación durante el tiempo en que pueda exigirse algún tipo de responsabilidad derivada de una relación u obligación jurídica. Para dicho supuesto la cancelación deberá producirse mediante el bloqueo de los datos, que sólo estarán a disposición de las Administraciones Públicas, Jueces y Tribunales. Finalizado dicho plazo los datos deberán destruirse.
¿Cuáles son tus derechos cuando nos facilita tus datos?
Mediante solicitud escrita y firmada, acompañada de copia del Documento de Identidad, dirigida a UNICEF Comité Español, C/ Mauricio Legendre,36 28046 Madrid, o a protecciondatos@unicef.es puedes,
· ejercer tus derechos de acceso, rectificación, supresión y portabilidad de sus datos, de limitación y oposición a su tratamiento 
	Responderemos a tus peticiones a la mayor brevedad posible y, en todo caso, en el plazo de un mes desde la recepción de su solicitud. Dicho plazo podrá prorrogarse otros dos meses en caso necesario, teniendo en cuenta la complejidad y el número de solicitudes. El responsable informará al interesado de la prórroga dentro del primer mes desde la solicitud.
· retirar en cualquier momento el consentimiento prestado para el tratamiento o comunicación de tus datos.

Asimismo, tienes derecho a interponer una reclamación ante la Agencia Española de Protección de Datos (C/ Jorge Juan, 6. 28001-Madrid - Telf.: 901 100 099/ 91.266.35.1 - www.agpd.es.)

[bookmark: _heading=h.gjdgxs].
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