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Consentimiento de utilización de datos, vídeo e imágenes a Fundación UNICEF Comité Español


Que Fundación UNICEF Comité Español, es una Fundación sin Ánimo de Lucro, parte integrante de los 37 Comités Nacionales del Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia, UNICEF, Organismo Multilateral de las Naciones Unidas, con personalidad jurídica propia y plena capacidad de obrar para administrar y disponer de sus bienes a fin de poder llevar a cabo sus fines sociales.
UNICEF Comité Español organiza el encuentro de consejos locales de participación de los 10 municipios que participan en el proyecto de protección local a la infancia, financiado por fondos Next Generation, Ministerio de Derechos Sociales y Agenda 2030. 
Con la firma del presente documento, MANIFIESTO que he sido debidamente informado por UNICEF Comité Español de que, durante las Actividades de este encuentro, en las que voy a participar en calidad de acompañante técnico se podrá grabar, realizar reportajes fotográficos, audiovisuales y/o sonoros y por ello,
ACEPTO Y AUTORIZO
· Que UNICEF Comité Español pueda captar mi imagen (incluido imagen, voz y nombre) durante mi asistencia y participación en la Actividad.
· A UNICEF Comité Español, mediante consentimiento informado y expreso, a recoger, guardar y tratar mis datos personales , así como a grabar, fotografiar, reproducir, distribuir y publicar por sí misma o a través de cesiones a terceros, sin límite temporal y en todo el territorio nacional las imágenes y vídeos grabados durante la actividad, con el objeto de dar difusión a la misma en todos los medios tradicionales y/o digitales de UNICEF Comité Español siempre dentro del contexto del proyecto al que da lugar este documento y con el único objetivo de promocionar la paz, la tolerancia, la integración y los derechos de los niños.

· Medios de difusión: 
· www.unicef.es
· www.ciudadesamigas.org 

· 	Que la presente autorización y los derechos de uso y explotación derivados de la misma, ya sean ejercidos directamente por UNICEF Comité Español o por un tercero, tiene carácter gratuito, por la cual renuncio expresamente a la percepción de cualquier importe por la cesión de derechos efectuada y me comprometo a no reclamar ninguna compensación, pagos, canon ni/o futura indemnización.
· A UNICEF Comité Español al tratamiento de mis datos personales y de mi imagen con la exclusiva finalidad de gestionar la presente cesión de derechos de imagen, así como de garantizar mi participación en calidad de acompañante técnico en la actividad.
Todo esto con excepción de aquellas utilizaciones o aplicaciones que puedan atentar contra el derecho al honor, en los términos previstos en la Ley Orgánica 1/1982, del 5 de mayo de Protección Civil al Derecho al Honor, la Intimidad Personal y Familiar y a la Propia Imagen.
Mediante aceptación de este documento, manifiesto que conozco el alcance, objetivos, necesidades de la actividad a la que hace referencia este documento. Dicha participación se hace de forma libre y voluntaria 


Política de privacidad
En virtud de lo dispuesto en el Reglamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 27 de abril de 2016, relativo a la protección de las personas físicas en lo que respecta al tratamiento de datos personales y a la libre circulación de estos datos (“RGPD”), y la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos Personales y Garantía de los Derechos Digitales (LOPDGDD) le informamos de que los datos personales que usted nos facilite quedarán incorporados y serán tratados en una base de datos titularidad de UNICEF Comité Español, con la finalidad descrita en este documento e inscritos en el Registro de Actividades de Tratamiento de las responsables de los ficheros. 
¿Quién es el responsable del tratamiento de tus datos?
El responsable del tratamiento es la Fundación UNICEF-Comité Español, provista e CIF G-84451087, con domicilio social en c/ Mauricio Legendre, 36; Madrid, nº. (C.P.: 28046). 
¿Con qué finalidad tratamos tus datos personales?
En UNICEF Comité Español tratamos la información que nos has facilitado con la única finalidad de  gestionar la cesión de derechos de imagen así como de garantizar su participación en calidad de acompañante a la actividad. .
¿Por cuánto tiempo conservaremos tus datos?
Los datos serán conservados mientras se mantenga la relación con UNICEF Comité Español que propició el consentimiento para el tratamiento o exista obligación legal de mantenerlos. 
¿Cuál es la legitimación para el tratamiento de tus datos?
La base legal para el tratamiento de tus datos con las finalidades descritas en este documento es tu consentimiento. 
Los datos solicitados son de suministro obligatorio para poder participar en la iniciativa descrita en este documento, siendo en todo caso, datos adecuados, pertinentes y no excesivos
¿A qué destinatarios se comunicarán tus datos?
Con carácter general no se comunicarán tus datos personales a terceros salvo en las siguientes excepciones: 
· En el caso de que una autoridad judicial o administrativa nos solicite datos de nuestros ficheros, se los comunicaremos siempre que se cumplan las exigencias legales previstas.
· A colaboradores y/o empresas que trabajan para UNICEF Comité. Estas terceras empresas solo tienen acceso a los datos personales necesarios para llevar a cabo el servicio contratado, no pueden utilizarlos de ninguna otra forma que aquella que les hemos solicitado y siempre bajo acuerdo de confidencialidad.
Los datos personales que almacenamos se transmiten siempre bajo conexiones seguras, de modo que tus datos viajan por Internet encriptados y seguros.
¿Cuáles son tus derechos cuando nos facilita tus datos?
Mediante solicitud escrita y firmada, acompañada de copia del Documento de Identidad, dirigida a UNICEF Comité Español, C/ Mauricio Legendre,36 28046 Madrid, o a protecciondatos@unicef.es, puedes,
· ejercer tus derechos de acceso, rectificación, supresión y portabilidad de sus datos, de limitación y oposición a su tratamiento 
Responderemos a tus peticiones a la mayor brevedad posible y, en todo caso, en el plazo de un mes desde la recepción de su solicitud. Dicho plazo podrá prorrogarse otros dos meses en caso necesario, teniendo en cuenta la complejidad y el número de solicitudes. El responsable informará al interesado de la prórroga dentro del primer mes desde la solicitud.
· retirar en cualquier momento el consentimiento prestado para el tratamiento o comunicación de tus datos.
Asimismo, tienes derecho a interponer una reclamación ante la Agencia Española de Protección de Datos (C/ Jorge Juan, 6. 28001-Madrid - Telf.: 901 100 099/ 91.266.35.1 - www.agpd.es.)

Nombre y apellidos: 

Fecha:

Firma: 
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